

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 2 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

## POLÍTICA INGLESA

A PRÓXIMA LUCHA ELECTORAL.—COMPOSICIÓN DEL ACTUAL PARLAMENTO.—LOS CONSERVADORES SIN PROGRAMA.—CONSTITUCIÓN DEFINITIVA DEL GOBIERNO.—DIEZ Y NUEVE MINISTROS.—PREDOMINIO DE LOS LORES.—MR. CHAMBERLAIN Y LOS TORIES.

Terminada en poco más de una semana la formación del nuevo ministerio, y votados por la Cámara de los Comunes el crédito provisional y los presupuestos de Guerra y Marina, el lunes próximo será disuelto el Parlamento, y acto seguido se convocará el que ha de sucederle.

La coalición de conservadores y unionistas que preside lord Salisbury en el gobierno, considera seguro el triunfo en la próxima lucha, y si hemos de juzgar por la composición del moribundo Parlamento, y por los resultados de las elecciones parciales verificadas de algún tiempo acá, tiene sobrado fundamento la citada presunción.

Las fuerzas de los distintos partidos en la Cámara de los Comunes, cuya existencia termina mañana, son como sigue: Los 670 diputados que la componen, se distribuyen de este modo: 267 liberales, 72 antiparnellistas y 9 parnellistas, ó sea 348 gladstonianos, puesto que los irlandeses votaban con los liberales, y 272 conservadores, más 49 unionistas, ó sea 321 de la coalición que ahora ocupa el gobierno.

La mayoría de 40 votos con que empezó a gobernar en 1872 la última situación liberal, había ido disminuyendo hasta quedar reducida á 27, que es la que arrojan las anteriores cifras; y aun esta no era segura, pues varias veces, en las votaciones de presupuestos, quedó reducida á menos de la mitad.

Aleccionado lord Salisbury por los contratiempos que á cada paso producía al anterior gobierno el compromiso contraído en la oposición de realizar todo un plan de reformas, así en el orden político como en el administrativo, ha decidido que su partido vaya á la lucha electoral sin más programa que su oposición bien conocida al *home rule* y aquellos principios generales, y por lo mismo bastante amplios para no constituir compromiso alguno concreto, que se encuentran siempre en todos los manifiestos de los partidos de gobierno.

La prensa liberal ha atacado con bastante dureza al primer ministro, tachándole de pretender alterar con innovación tan cómoda para él como peligrosa para toda buena política, los más elementales principios en que se funda la existencia de los partidos.

Pero los conservadores tienen demasiado reciente el recuerdo de lo que ha ocurrido á los liberales con el famoso programa de Newcastle para pensar siquiera en modificar tan prudente resolución.

«La objeción de que los nuevos ministros van á las elecciones sin haber anunciado cuál va á ser su política, es lo más fútil que puede darse.

La política inmediata de los que han asumido la responsabilidad de hacer un llamamiento al cuerpo electoral, es remover cuantos obstáculos se opongan á la disolución.» Así escribe el *Times*, rebosando aún de la alegría que le produjo la derrota del ministro Rosebery.

En vano el *Daily News*, órgano del partido caído, insiste en que la disolución es un acto del poder ejecutivo; pero en modo alguno un principio ni la definición de una política. El veterano periódico de la City le replica que el país sabe de sobra las diferencias que separan á la coalición gobernante del partido gladstoniano, para que todo elector emita su voto con entero conocimiento de causa, y juzga por tanto innecesario el venir con programas largos, que solo sirven para emborazar luego la marcha del gobierno. Esto sin contar—añala—con que los discursos electorales de los ministros que se presenten diputados, podrán suplir las deficiencias del Manifiesto que lord Salisbury publicará en estos días.

La composición del gabinete no ha dejado de prestarse á bastantes críticas. Dijimos há pocos días que aunque la lista oficial contenía diecisiete ministros, número ya bastante crecido, era posible que se aumentase, y en efecto, lord Salisbury ha agregado dos nombres más á los consejeros de la Corona, dando por definitivamente constituida la situación con un gabinete de diecinueve ministros; el más numeroso que ha regido la monarquía británica.

De estos, nueve son lores, lo cual es también considerado como obstáculo importante para la vida política, dada la importancia creciente de los partidos radicales y el predominio en la marcha del gobierno de la Cámara de los Comunes.

Cierto que los inconvenientes que el número excesivo de ministros y el pertenecer á la Cámara de los Lores, podía en cierto modo estar compensado por el hecho que algunos critican por anti-constitucional y peligroso de existir dentro del gabinete una especie de comité supremo que asume en rigor el poder, atribuido á título igual á todos los ministros.

Todo indica que en la actual situación constituirán esta especie de *ministerio del ministerio* los cinco personajes cuya designación fué hecha desde el primer momento, á saber: lord Salisbury, Mr. Balfour, el duque de Devonshire, Mr. Goschen y mister Chamberlain, de los cuales tres son unionistas. Uno de ellos, Mr. Chamberlain, es el que más suspicacias despierta, así por sus antecedentes como por sus condiciones nada comunes, entre los *tories* ó conservadores puros, que no aciertan á considerarlo como colega al furibundo radical de antaño, hoy transformado en ministro del partido más

conservador y aristócrata del Reino Unido. Pronto será ocasión de juzgar cómo funciona la compleja máquina formada por el tercer ministerio Salisbury.

## EL ASUNTO MORA.

De un interesante y luminoso artículo que publica hoy *El Liberal*, haciendo historia de este asunto, tomamos estos conceptos, á la verdad bastante lógicos:

«El gobierno norteamericano pedía al principio de la negociación:

Pesos: 6.296.333.

Se transigió por:

Pesos: 1.828.333.

Cerca de siete millones de duros reclamó el gobierno de los Estados Unidos. Más de millón y medio de duros lo reconoció nuestro gobierno. ¿No está diciendo bien claro esa demanda, que aparenta satisfacerse convirtiéndose las pesetas en reales, que el título de la Deuda era un título sin eficacia alguna y que á nada obligaba?

En el compromiso celebrado entre el señor Moret y el embajador Mr. Curry, ratificado por el acuerdo del Consejo de ministros, se establecía la terminante condición de que el gobierno español pagaría el millón y medio de duros SI LAS CORTES LE VOTABAN EL CRÉDITO NECESARIO.

Por consecuencia, el cumplimiento del compromiso dependía y depende hoy de la voluntad del Parlamento español. No sólo está eso escrito y establecido y ratificado, sino que siempre dieron tal interpretación á los términos del compromiso, lo mismo los liberales que los conservadores, en las circunstancias en que unos y otros, durante nueve años, han sido gobierno.

Recuérdese que, por efecto de la interposición que se hizo al Sr. Moret, á raíz del compromiso pactado, se nombró una comisión parlamentaria, y ésta emitió dictámen, y el dictámen está en el *Diario de Sesiones*.

No recayó voto; pero el asunto tuvo desde aquel momento *estado parlamentario*, y dejó de ser un asunto de la exclusiva iniciativa del poder ejecutivo, para convertirse en una cuestión dependiente de la voluntad del poder legislativo y parlamentario. Ha habido multitud de ocasiones en que se ha podido apoyar el gobierno, para eludir legítimamente el pago, en un voto de la mayoría, contrario á lo pactado por un ministro.

¿Pues no faltaba más que las Cortes no tuvieran esa facultad? Jamás en negocios internacionales fué omnimodo y absoluto el poder ejecutivo. ¿Lo fué acaso cuando el tratado con Alemania? ¿No revocó entonces el Parlamento español lo que habían hecho dos gobiernos y lo que había ya aprobado el Parlamento alemán? ¿Por qué entonces se desentendieron los conservadores de todos los compromisos y de todas las solidaridades y ahora quieren invadir de caracteres ineludibles y sagrados lo que se acordó hace nueve años por un Consejo de ministros?

La opinión yé que el gobierno actual de España, al satisfacer la reclamación Mora, paga porque quiere.

Lo vé la opinión en la insistencia con que el gobierno se apoya en un acuerdo del Consejo de ministros incumplido durante nueve años.

Lo vé la opinión al advertir cómo los conservadores, en las diferentes veces que fueron poder, no hicieron nada por someter al Parlamento una cuestión que del Parlamento era, por las cláusulas del mismo pacto. Lo vé la opinión al notar cómo el ministerio se ha cerrado voluntariamente el camino de anular lo negociado, y cómo opina que dentro de la autorización amplia que las Cortes le han otorgado respecto de los presupuestos de Cuba, puede otorgar la demanda de Mora. Lo vé la opinión al leer con recelo los términos misteriosos con que se habla de la neutralidad necesaria de los Estados Unidos en la insurrección de Cuba, neutralidad que bien claramente se dice que se obtiene por precio....»

Conviene recordar que la autorización concedida al actual gobierno, relativa á la negociación de las Cubas del 90, puede importarle nada menos que 120 millones de duros; (imposible parece que liberales y republicanos hayan concedido tal autorización), y cifra tan enorme es natural haya despertado el apetito de los interesados en la reclamación.

Lo que no se explica, como dice *El Liberal*, es la docilidad del gobierno conservador. Pese al reconocimiento de 1895, con que se escudan los conservadores, en los nueve años transcurridos la tal reclamación no tuvo resultados. Si ahora los tuviera—dice *El Globo*—mayor responsabilidad que la de aquellos que hubiesen formulado el ofrecimiento sería la de aquellos otros que lo hicieron efectivo.

## BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA.

El que publica la *Gaceta* de hoy acusa un pequeño aumento en el oro de 250 pesetas. La plata ha disminuido en 1.577.451'95 pesetas.

Los fondos en poder de corresponsales del extranjero resultan con una baja de pesetas 5.125.212'88.

Los préstamos ofrecen un aumento de pesetas 7.689.601'12, debido principalmente á la recogida de papel hecha por algunos especuladores en la última liquidación bursátil.

Los descuentos, por el contrario, ofrecen una baja de 6.451.322'47 pesetas.

Las obligaciones del Tesoro han aumentado en 1.449.500 pesetas, é igualmente en 6.864.191'13 pesetas la cuenta corriente de efectivo del Tesoro público, que suma pesetas 40.620.296'90.

Los billetes en circulación han aumentado en 12.661.625 pesetas por las atenciones del principio de cada mes y el pago de los cupones, dividendos y amortizaciones.

Las cuentas corrientes generales ofrecen un alza de 12.801.583'77 pesetas.

Las reservas de contribuciones vuelven á aparecer en el pasivo con 525.440'81 pesetas. El actual semestre empieza con un saldo de 182.233'57 pesetas de ganancias realizadas.

## CUBA.

### Rumores desmentidos.

Los Sres. Cánovas y ministro de la Guerra desmintieron ayer los rumores que habían circulado sobre regreso á la Península del general Martínez Campos y sobre la toma de Gibara por los insurrectos.

### Más refuerzos.

Los refuerzos que se han de mandar á Cuba no pueden estar allí á fines de Setiembre.

Lo peligroso de la navegación en dicho mes obliga á extremar la prudencia, en evitación de un naufragio que pudiera acaecer, dado el número de barcos que han de ponerse en movimiento.

Por ello se han hecho nuevas consultas á Cuba, de las que depende que esta fuerza salga antes ó después del próximo mes de Setiembre.

Por lo pronto, la Compañía Trasatlántica pide con razón más espacio para alistar los buques que han de hacer el transporte de las fuerzas.

### Ingenieros á Cuba.

Oportunamente dijimos que el general Martínez Campos había pedido personal de Obras públicas, y en breve aparecerá en la *Gaceta* una real orden del ministerio de Ultramar sacando á concurso una plaza de ingeniero jefe, dotada con 6.500 pesos de sueldo, entre la asignación, sobresueldo y gratificación por faros; dos plazas de ingenieros primeros, con 3.850 cada una; tres de ingenieros segundos, con 3.000; tres de ayudantes primeros, con 1.750; y cuatro de ayudantes segundos, con 1.250.

Se fija el plazo de diez días para presentar las solicitudes, á contar desde el día que aparezca en la *Gaceta* dicha real orden.

### Desinos.

En el correo de ayer han salido acompañando al general Lináres, para embarcarse en Cádiz el día 10, los profesores de la Academia de Infantería, comandante D. Darío Díez y capitán D. Domingo Arraiza que, á petición propia, han sido destinados al ejército de operaciones de Cuba.

### Ascensos de sargentos.

Por el ministerio de la Guerra se han perdido á los jefes de cuerpo las hojas de servicio de los sargentos segundos que cuentan el mayor número de años de servicio, con el propósito de ascenderlos á segundos tenientes y enviarlos al ejército de operaciones de Cuba.

### Licencias absolutas.

Tiene indudable importancia una disposición que publicará el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, pues por ella se niega la licencia absoluta á todos los individuos pertenecientes al ejército, cuando hubieren entrado en sorteo para cubrir plazas vacantes en la isla de Cuba.

### Asignaciones del ejército.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica hoy una real orden disponiendo que las asignaciones de los oficiales del ejército de Cuba se paguen sin interrupción, aun cuando no se reciba la ratificación que á su llegada á Cuba deben hacer los interesados.

Esta disposición es muy oportuna y será bien recibida, pues se suela dar el caso de que el oficial desembarque en punto distante de la capital y que los accidentes de la campaña le impidan hacer la ratificación en algunos meses.

## LA RECAUDACION.

### Noticias de El Imparcial:

«Los últimos datos de la recaudación de Junio último arrojan una baja total comparativa de 2.595.469 pesetas, y como de dicha cifra hay que descontar, por ya prevista, la baja de 3.853.201 pesetas, resulta que en los demás conceptos se ha conseguido un aumento de 1.257.732 pesetas.»

## EL GENERAL MARTINEZ CAMPOS

Insiste anoche *La Correspondencia Militar* en que se trata del relevo del general Martínez Campos.

*El País*, en su última hora, donde refleja noticias é impresiones que varias veces han confirmado los hechos, repite y propala que el gobierno está disgustado del general Martínez Campos como político y como militar.

*El Nacional* publica hoy este suelto: «No existen las ofertas de que se habla; no es cierto que el general Martínez Campos vaya á regresar; no hay fundamento de ningún linaje para las cabaladas, comentarios y rumores que la prensa hace sobre este manoseado asunto.

Lo cual no excluye, ciertamente, que el gobierno, por lo mismo que es y se premia de ser serio, fuerte y previsor, tenga meditado las contingencias y resueltos en principio los problemas á que suelen dar lugar, casi siempre contra la voluntad de los gobernantes, todos los negocios de Estado.»

*El Globo* dice por su parte: «Va tomando mal sesgo la manera de socavar el terreno al gobernador general de Cuba.

Lo que en 1879 se hizo con Martínez Campos, presidente del Consejo de ministros, tenía escusa, políticamente hablando, en razón á que entonces había concluido la guerra; no la tendría hoy, estando como está en sus comienzos una peligrosa é incierta campaña.»

Por último, *El Tiempo*, refiriéndose á la campaña que por aquí y por allí se está haciendo contra el general Martínez Campos, escribe:

«De esta labor, que empieza á verse clara, protestan los buenos españoles y protestamos los que no queremos ni para el general Martínez Campos, ni para los que puedan un día hallarse como él al frente del ejército combatiendo por la patria, que á los peligros y responsabilidades de la guerra hayan de añadir los arañazos que, por la espalda y aprovechando su ausencia, se quieren inferir á su reputación militar y á su prestigio.»

## LOS HUÉRFANOS DEL REINA REGENTE.

### INSTRUCCION DE UN PROCESO

Algunos periódicos de anoche, y casi todos los de la mañana, se ocupan de la denuncia hecha contra un Sr. Gamez, presidente de la Sociedad Protectora de los Huérfanos del Reina Regente.

Poco después de la catástrofe del crucero, marchó á Cartagena una comisión de la expresada sociedad y trajo dieciocho huérfanos que, acompañados del Sr. Gamez, visitaron á las autoridades de Madrid, de las cuales obtuvieron socorros.

Noticioso el general Beranger de que estaban mal cuidados y alimentados los huérfanos, envió á un oficial de marina para que girara una visita de inspección á dicha Sociedad.

La visita dió por resultado la inspección de una causa en la que ya entendían los tribunales ordinarios, pues se vió de manera que no dejaba lugar á duda, que los niños eran mal tratados y peor alimentados.

El día de la visita tenían por toda comida pan y queso que habían comprado, sin pagarlo, en un almacén de ultramarinos.

El delegado que nombró el gobernador, señor conde de Peña-Ramiro, para que girase una visita de inspección, en virtud de las denuncias hechas al Sr. Beranger, confirmó las anteriores noticias.

En vista de ellas, y fundado en el art. 12 de la ley de asociación, el gobernador suspendió la Sociedad y pasó al juez de guardia la Memoria redactada por su delegado.

Para responder de los cargos en ella formulados el Sr. Gamez compareció ayer tarde ante el tribunal judicial, y después de haber declarado su presenté en la redacción de un colega é hizo la manifestación que copiamos, porque también se presentaron en la redacción de *El Correo* cuando ya habíamos cerrado nuestra edición.

Dice el periódico á que nos referimos:

«Y por nuestra parte podemos añadir que el Sr. Gamez, con ocho niños y niñas huérfanos, se ha presentado esta tarde en nuestra redacción, de vuelta del juzgado, á decirnos que es inexacto cuanto se ha supuesto, y á rogarnos que visitemos su asilo, y nos convenceremos de que nada falta allí, ni alimentación sana, ni higiene completa, ni caridad para esos huérfanos.

Estos confirmaron en absoluto esas palabras.»

Por otra parte, los periódicos de Cartagena han dirigido una carta á los de Madrid rogándoles esclarezcan el asunto y averiguen si los señores que formaban la comisión de la Institución Nacional de Huérfanos que fué á aquella ciudad, estaban autorizados para tomar el nombre de S. M. la Reina, y si era efectivamente del señor conde de Romanones el telegrama que precedió á dicha comisión.

El alcalde de Cartagena telegrafió ayer al subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, Sr. García Aliz, suplicándole que, en nombre del Ayuntamiento que preside, se haga cargo de los diez y ocho huérfanos y los mande á dicha capital, siendo de cuenta del citado municipio los gastos que ocasione el viaje.

Ocupándose *El Liberal* de este asunto y con referencia á una conversación sostenida con el general Beranger, dice que niños y niñas vivían juntos, y eso que algunos de estos son ya de bastante edad.

Mientras los tribunales resuelven en este asunto ha dispuesto el general Beranger que por el ministerio de Marina se entreguen diariamente 20 pesetas para la manutención de los niños, á una mujer, madre de uno de ellos, y que sea la que los crida.

También ha mandado que lleven algunos colchones, y que en lo que sea posible haya la debida incomunicación entre los niños de diferentes sexos.

Entre los asilados, que ascienden á 19, hay unos 10 niños, que serán enviados, previa autorización de sus padres, al colegio de Marina de la isla de San Fernando.

Creo el general Beranger que al presentarse la comisión á que aluden los periodistas de Cartagena, en aquella ciudad, no estaban autorizados para tomar el nombre de S. M. la Reina; pero todo esto quedará plenamente depurado en el sumario que se está instruyendo.

El Sr. Gamez ha presidido otras caritativas Asociaciones, tales como El Gran Pensamiento, Unión y Fomento y Dispensario Nacional de Alfonso XIII.

## LA CAMPAÑA DE MINDANAO.

El gobierno recibió anoche el siguiente despacho del gobernador general de Filipinas:

«Manila 6.—Recibo satisfactorias noticias Mindanao.

Háanse presentado 17 sultanes y dattos más, casi todos importante region Jaraca.

Segue el trabajo ocupación sin novedad. Háse establecido nuevo puesto fortificado sobre la divisoria del Momingan, confiando establecer pronto comunicación heliográfica entre Illana y Marahuit, mediante modificación tipos.

Espero también poder contratar mejores condiciones embarcaciones menores, previa aprobación V. E.—Blanco.»

En el ministerio de la Guerra se estudia la propuesta de recompensas formulada por el general Blanco con motivo del combate de Marahuit, que es muy extensa, y probablemente se reducirá.

El gobernador general de Filipinas hace grandísimos elogios del personal de Sanidad militar, que á sus relevantes servicios se ha debido que no haya muerto uno solo de los heridos en aquel combate.

Está acordado elevar la categoría del gobierno político militar de Mindanao, confiándolo á un general de división.

Por último, dice un periódico que existen divergencias entre el gobierno y el general Blanco sobre el modo de apreciar las consecuencias que puede tener en el porvenir para las Filipinas la ocupación de la isla Formosa por los japoneses.

## LOS PRESIDENTES DE LAS CÁMARAS

Se han ocupado estos días los periódicos de las atribuciones y representación que tienen los presidentes del Congreso y del Senado, una vez leído el decreto dando por terminada la legislación en este año, de las actuales Cortes.

No se limitan estas atribuciones, como algunos suponen, á ser meros jefes de la policía interior de uno ó de otro Cuerpo. Mientras no se disuelvan las Cortes, y aun después de disueltas, hasta que no se constituyan las mesas de las futuras Cámaras, los actuales presidentes conservan en toda su integridad las prerogativas y la representación que son anejas á tan elevados cargos.

Por eso autorizan y suscriben cuantas comunicaciones y documentos emanan de uno y otro Cuerpo Colegiado, ya sea en sus relaciones con los ministerios ó con cualquier otra dependencia política ó administrativa tanto de España como del extranjero.

En las fiestas políticas y en cualquier otro acto de carácter oficial, ocupan el mismo puesto y pueden ostentar igual representación que cuando están abiertas las Cortes; siendo también exacto que los presidentes de una y otra Cámara, con dos individuos de la comisión de gobierno interior y el secretario primero, son los jefes inmediatos de las oficinas de las respectivas secretarías.

El presidente del Congreso, por el solo hecho de serlo, conserva, además, su carácter de presidente de la comisión central del Conso, y puede, por tanto, convocar á sus individuos durante el interregno parlamentario y resolver por sí todos aquellos asuntos que determine la ley.

Son tan continuas las funciones de los presidentes de las Cámaras, que el señor conde de San Luis, presidente de las últimas Cortes de don Isabel II, ejerció dichas funciones después de la revolución de 1868 y firmó, al efecto, no pocos documentos con fecha posterior á aquel suceso político.

Se dió además el caso, en aquella época, de que la Junta revolucionaria, presidida por el Sr. Olózaga, se reunió en el mismo despacho del presidente del Congreso, entendiéndose, no obstante, la secretaría, para todo lo relativo al despacho oficial administrativo, con el señor conde de San Luis.

Una cosa análoga ocurrió también con las Cortes republicanas que disolvió el general Pavía, de las cuales era presidente el Sr. Salmerón.

Vease, pues, cuán inexacto es el juicio de algunos periódicos al suponer que terminan en sus funciones los actuales presidentes del Congreso y del Senado, en virtud del decreto que dió por terminada la legislación.

## MONEDA FRAUDULENTA.

Hoy por la mañana se han presentado algunas personas en las oficinas de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, con objeto de hacer imitaciones en monedas de 20 reales con el busto de Alfonso XIII, y fecha de 1894. Estas monedas, aun cuando son de plata, y solo tienen de aquel metal por valor de unos centos reales.

Los encargados en la Caja de Ahorros rechazaron los duros, marchándose los imponentes sin hacer protestas.

Los duros á que nos referimos, se diferencian de los legítimos por tener una V en el reverso, al lado derecho del águila, y son quizás los que se acuñaron clandestinamente en Sevilla el año pasado, lo cual dió lugar á que los periódicos de aquella capital y los de Madrid, se ocuparan del hecho durante algunos días.

Como esto puede traer alguna perturbación al público en general y al comercio, debe el Banco tomar una providencia en el asunto.

Nuestro colega *El Liberal*, dice, por su parte, que algunos albañiles que trabajan en unas obras del cementerio de San Isidro y al captar de aquellos, se presentaron ayer en la redacción de nuestro colega, que

¡andose de que, habiendo recibido el último del Banco de España el dinero para pagar los jornales en aquella moneda, las habían rechazado en varias tiendas de Ultramarinos y en un café de la calle de Toledo.

EL VESUBIO.

Nápoles 6.—El Vesubio está en plena erupción. Se han abierto dos nuevos cráteres, que arrojan gran cantidad de lava hacia la vía fúncular de Resina.

TRATADOS DE COMERCIO.

Parece que en el ministerio de Hacienda se están haciendo estudios de los aranceles extranjeros, para gestionar la exportación de nuestros vinos a mercados en que tengan franquicia ó entrada fácil.

LAS MUJERES SABIAS y el matrimonio.

¿Se casan las mujeres sabias? Hé aquí un tema importante y acerca del cual ha hecho interesantes investigaciones una revista inglesa. Resulta de un estudio atento de las estadísticas que las mujeres muy instruidas son las que menos se casan.

¿A qué obedece esto? ¿Es que los hombres tienen todavía horror a las mujeres sabias como en tiempo de Moliere, ó bien las mujeres desde que son más instruidas desconfían más de los hombres?

Sea como quiera, resulta que de 1486 jóvenes inglesas con título, la revista en cuestión no ha encontrado más que 208 casadas, ó sea en la proporción de una á siete. De estas 1486 mujeres solo ocho desempeñan empleos públicos. Sea que se muestren demasiado difíciles, sea que inspiren desconfianza, es lo cierto que 1.200 jóvenes inglesas instruidas, bien educadas y virtuosas, están amenazadas de quedarse—como vulgarmente se dice—para vestir imágenes.

¿No es esto perjudicial y no es el deber de todo hombre galante buscar maridos fuera de Inglaterra á estas vírgenes con diploma? Precisamente en estos días ha publicado un periódico la estadística de los príncipes y de los soberanos de Europa que se hallan en estado de merecer. Puesto que ha habido reyes que se han casado con pastoras, bien podría verse que una bachillera inglesa ó una doctora se casase con un príncipe soberano. Esto también ya se ha visto.

El primer príncipe disponible es el archiduque Francisco Fernando, sobrino y hermano del Emperador de Austria. Treinta y dos años y poeta. Este sería un buen partido para algunas de estas sabias.

Por desgracia, el príncipe alberga en su corazón otros amores.

Otro príncipe libre también es el rey Othon de Baviera, que está loco furioso. Por esta circunstancia, solo podría servir para una joven... médico-alienista.

El rey Othon tiene un heredero presunto, el príncipe Luis de Baviera, que está casado y tiene 11 hijos. No hay, por tanto, que pensar en él. Pero uno de sus hijos, el príncipe Ruperto, de veintiseis años, está soltero. Es también muy difícil que quiera casarse con una de estas misses, en atención á poseer escasa fortuna.

De este inconveniente adolecen otros príncipes que permanecen también solteros. Por ejemplo, el príncipe de Montenegro, que es, según parece, el príncipe más pobre de Europa, y el joven rey Alejandro de Serbia, que no dispone más que de su sueldo, lo cual no quita que su padre, el ex-rey Milano, se dé la gran vida en París.

Es de creer, sin embargo, que el rey de Serbia encontrará fácilmente alguna princesa con quien casarse, y en efecto, hablan ya los periódicos de su próximo enlace.

Los otros príncipes solteros son el príncipe de Nápoles, heredero de la corona de Italia; el príncipe Cristian, de Dinamarca; el príncipe de Sajonia-Coburgo Gotha (cuidado que este está comprometido según se dice); los príncipes de Sajonia Altenburgo de Sajonia Weimar, de Waldeck; príncipe Alberto de Bélgica, y por último, el príncipe de Mónaco.

Esta lista, como se ve, solo contiene una decena de nombres, y hay que tener en cuenta que hay 1.200 inglesas con título académico por casar, pero esto no importa, se podrían sortear, y doce de ellas, por lo menos, llegarían á ser princesas.

LOS REPUBLICANOS.

La Junta directiva del partido de union republicana se reunió ayer y acordó desautorizar á los que, en nombre de dicha Junta, han suscrito el Manifiesto del partido republicano nacional.

Para esto de no entenderse jamás, no hay como los republicanos.

A los ataques que ha dirigido El País al nuevo partido republicano y á la frialdad con que lo ha recibido La Justicia, hay que añadir las censuras que le dirige El Nuevo Régimen, comentando el Manifiesto en un artículo que revela el estilo del Sr. Pi y Margall.

«Por documentos vagos é incoloros, como el que nos ocupa—dice—lejos de ganar fuerzas, se las pierde.» «Vendrán ahora adhesiones al Manifiesto, mas no de nuevas gentes, ni tampoco de gentes convencidas.»

VERANEANTES

El señor duque de Almodóvar del Río volverá en Comillas.

—El Sr. Nuñez de Arce irá en breve á El Escorial y después á las aguas de Mondariz.

—Hoy sale el Sr. Selles con su familia para su casa de Granja (Portugal).

—También veranearán en Portugal el señor Foronda y Aguilera y su familia.

—Ha salido para Bilbao el senador don Victor Chávarri.

—El Sr. Ramos Carrion ha salido para Puente Viego.

—Ha salido para Burgos el Sr. Arias Miranda.

—Para Avila salió ayer la señora marquesa de Pidal.

—Mañana lunes salen para Guachenville D. Guillermo Rolland y su familia.

—El Sr. Calbeton salió anteayer para San Sebastian.

—Los vizcondes de Roda, han salido para Zarauz.

—A Panticosa ha llegado la señora condesa de Santa Coloma con su hija menor.

—Para Liérganes D. Enrique Tort.

—Para la provincia de Pontevedra D. Jovito Riestra, y para Los Corrales D. Gilberto Quijano.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA

COPENHAGUE 6.—El ministro de España en esta capital y el almirante de la escuadra española y comandantes de sus buques, han sido invitados esta noche á un banquete por el monarca.

PARÍS 6.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, el ministro de Marina ha dado cuenta á sus compañeros de gabinete de que la escuadra española, procedente de Kiel, llegará á Cherburgo el día 11 del corriente, donde permanecerá algunos días.

La oficialidad de la escuadra española será muy festejada.—Fabra.

RASGO BENÉFICO

El espacioso ex-convento de San Francisco de Moron, con su gran huerta, era propiedad de la señora doña Mercedes Annon y Leon. Esta piadosa señora, lo cedió todo gratuitamente al pueblo con el objeto de que se destinara á tan benéfico establecimiento.

La inauguración del nuevo hospital se verificó el día 25 del pasado mes.

Desde muy temprano el espacioso templo del nuevo hospital se hallaba ocupado por numerosa concurrencia. Todas las clases de la sociedad de Moron estaban allí representadas. La función religiosa fué brillantísima; ofició el canónigo Sr. Sarmiento; la oración alusiva al acto, pronunciada por el ilustrísimo señor dean, ha sido un modelo de oratoria sagrada.

Acto seguido, su eminencia, el ilustrísimo señor dean, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numerosos invitados pasaron á un gran salon en donde fueron obsequiados por el Ayuntamiento con espléndido lunch.

Las casas de las principales calles lucian variadas colgaduras, y por la noche la iluminación fué general.

El nuevo hospital queda á cargo de las hermanas de la Caridad.

LAS COSECHAS EN EL EXTRANJERO.

En Alemania las condiciones atmosféricas han sido favorables á las cosechas. Estimase que el trigo dará una producción media, pero se cree que el rendimiento de centeno será de 10 á 15 por 100 inferior al promedio.

En Bélgica y Holanda el estado de los cultivos es satisfactorio, aun cuando el de avena sea irregular.

En Austria, según el Wiener Lloyd, el trigo parándose en las apariencias actuales, daría una buena cosecha media, pero la de centeno será inferior á la ordinaria en 10 á 15 por 100.

En Italia, donde en el Sud ha comenzado ya la siega, se está muy satisfecho de las cosechas.

Las noticias recibidas de Rusia resultan muy contradictorias. Según los informes oficiales, la condicion de la cosecha, sobre todo la de centeno, sería menos buena. Por otra parte, según noticias particulares, la continuidad de las lluvias habria perjudicado seriamente al trigo en los distritos de Azof y Cáucaso, donde la produccion no pasaria de ordinaria; aun cuando otros creen que ha de haber una abundante recoleccion, solo que acusará un retraso de dos ó tres semanas.

Las exportaciones siguen en gran escala. En los Estados Unidos calculase que el déficit del trigo de invierno alcanzará al 30 ó 40 por 100; las perspectivas del trigo de primavera son satisfactorias en general. Las existencias visibles continúan disminuyendo notablemente.

TELEGRAMAS

Baja en la recaudacion. PARÍS 6.—Durante el próximo pasado mes de Junio, el ingreso por los impuestos indirectos representa una disminucion de seis millones de francos, con relacion á igual mes de 1894.

Novios aclamados. ROMA 6.—A las nueve y media de la mañana de hoy han llegado á esta capital el duque y la duquesa de Aosta.

Inmediatamente se trasladaron al Quirinal, en medio de inmensa muchedumbre, que los aclamaba.

Se les han hecho honores militares, y los reyes los acogieron con el mayor cariño, siéndoles presentados los ministros y las autoridades locales.

El empréstito chino. SAN PETERSBURGO 6.—Ya se halla ultimado y firmado el empréstito chino de 400 millones.

La prensa de esta capital elogia esta operacion financiera.

Cuestiones económicas. PARÍS 6.—En la sesion celebrada en la Cámara de los diputados, el Sr. Méline ha presentado el dictamen relativo al arreglo comercial franco-suizo.

El lunes próximo dará comienzo la discusion del mismo.

Después ha proseguido el debate del proyecto de reformas sobre las bebidas.

El ponente propone elevar los derechos del alcohol á 275 francos hectolitro, á fin de compensar las bajas sufridas en el presupuesto por las rebajas concedidas á las bebidas higiénicas.

La Cámara aprueba dicho derecho de 275 francos.

Las bebidas alcohólicas en Francia. PARÍS 6.—La Cámara de diputados ha aprobado por 394 votos contra 130 el proyecto de una reforma de las bebidas. También ha aprobado una proposicion excitando al gobierno á que presente, dentro del término de seis meses, un proyecto relativo al monopolio del alcohol.

En la India inglesa. LONDRES 6.—Según noticias de Bombay, han ocurrido sangrientas colisiones entre indios y musulmanes en Porbandar, Estado

de Kathiavar, de las que han resultado tres muertos y 184 heridos.

Se han enviado tropas para mantener el orden.

Declaraciones de Lord Salisbury. LONDRES 6.—En la sesion celebrada por la Cámara de los Lores, el marqués de Salisbury combate la campaña seguida por Rosebery, pidiendo la supresion de la preponderancia legislativa de los Pares.

Rosebery queria así, en concepto del orador, lograr la autonomia que rechaza la mayoría del pais y obtener para la Cámara de los Comunes la preponderancia que se retiraba á la de los Pares. Estos merecerian bien del pais procurando el mejoramiento social.

Se ha leído el decreto aplazando las sesiones hasta el día 25 del corriente.

Proyectos de Hacienda. ROMA 6.—En la Cámara de los diputados continúa la discusion de los proyectos de ley de Hacienda.

Se cree que serán aprobados por gran mayoría.

Representacion diplomática. CRISTIANIA 6.—La Cámara noruega aprobó, por 69 votos contra 45, el presupuesto de Negocios Extranjeros referente á la representacion diplomática del pais.

Madagascar. LONDRES 6.—En una interesante correspondencia acerca de la cuestion de Madagascar que publica el periódico The Pall Mall Gazette se dice que las operaciones militares terminarán completamente el año próximo, que Francia dejará establecido solidamente su dominio y que la causa de la civilizacion no podrá menos de ganar porque el pais quedará abierto al comercio universal sin trabas ni monopolios.

Crisis. BUENOS AIRES 7.—Un despacho de Santiago de Chile anuncia que el ministerio de aquella republica ha presentado la dimision.

Nuevo gobierno. BELGRADO 7.—El nuevo gabinete serbio ha quedado constituido en la forma siguiente:

Novakovitch: Presidencia y Negocios Extranjeros.

Stefan Porsovitch: Hacienda.

Nincitch: Interior.

Fransovitch: Guerra.

Petkovitch: Obras Públicas é interinamente Comercio.

Marinkovitch: Justicia.

Y el profesor Simitch, Instruccion pública.—Fabra.

LA "GACETA,"

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Presidencia. Los decretos que firmó ayer S. M. y publicamos anoche.

Fomento. Real decreto nombrando inspector general de primera ensenanza á D. Atanasio Morlesin y Soto.

—Real orden nombrando catedrático de dibujo de adorno y de figura de la Escuela Central de Artes y Oficios á D. Salvador Martinez Cubells.

—Idem disponiendo se provea por oposicion la ayudantia de la clase de teoria é historia de las Bellas Artes, vacante en la Escuela provincial de Bellas Artes de Barcelona.

Ultramar. Los decretos sobre personal firmados por S. M. el viernes último y publicados por nosotros oportunamente.

Marina. Real orden invitando á los poseedores de yacimientos carboníferos á que presenten muestras de los mismos en los arsenales de Ferrol y Cádiz en el plazo de tres meses.

Hacienda. Real orden suprimiendo la aduana de Manacor.

NOTICIAS TEATRALES.

Príncipe Alfonso. La reprise de la zarzuela en un acto La Indiana, verificada anoche en este teatro, valió á sus autores Sres. Jackson y Saco del Valle, una nueva ovacion.

El teatro estaba, como en las noches de estreno, completamente ocupado, y hasta en las puertas habia gente.

La interpretacion fué esmeradísima, consiguiendo un triunfo más simpática tiple Lucrecia Arana.

El baritono Sr. Castilla, que debutó anoche, fué muy aplaudido.

Nuestra enhorabuena á la empresa por sus esfuerzos en beneficio del público.

Apolo. Anoche tuvo lugar en este favorecido coliseo el beneficio de la primera bailarina Adelina Sozzo.

El distinguido público que ocupaba todas las localidades del teatro, aplaudió á la beneficiada, tanto en El hada de las muñecas como en Coppelia.

La señorita Sozzo fué obsequiada con infinidad de corbelles de flores y otros regalos, entre los que descollaba una preciosísima sortija de brillantes.

Parque Rusia. Habiendo solicitado de la empresa de este Parque muchos aficionados al sport de patines que se verificaran sesiones nocturnas en el magnífico patinadero allí existente, en vista de la agradable temperatura que se disfruta en tan ameno sitio, la empresa, accediendo á sus deseos, ha dispuesto que desde hoy permanezca dicho local abierto al público por la noche.

La banda del regimiento de Zaragoza ejecutará todas las noches, de nuevo de la misma, un escogido programa, y todos los entretenimientos que tambien existen en el referido Parque estarán abiertos al público.

AL MENUDEO

Muerte misteriosa. Ante el juzgado de instruccion de Barcelona se presentó ayer un médico encargado de comprobar las defunciones, denunciando el hecho de que en el cadáver de una señora, esposa de un notario, ha notado señales de haberse determinado la muerte por intoxicacion.

El rumor general es que se trata de un suicidio que la familia de la difunta ha tenido interés en ocultar; pero son muchos los comentarios que se hacen de tan misterioso suceso.

Un conflicto. Dicen de Murcia que la resolucion del ministerio de Fomento mandando suspender las obras del pantano llamado Valdeinflerno, ha causado alli impresion tan pesima, que de continuar en vigor, originará seguramente un conflicto de orden público.

El alcalde ha puesto un telegrama al señor Cánovas del Castillo interesándole la revocacion de la orden de Fomento, por los irreparables perjuicios que originaría su cumplimiento.

Revista médica. Hemos recibido el número 18 de La Ciencia Moderna, revista ilustrada de medicina que dirige en Madrid el Dr. Cruz, y que ha merecido llamar la atencion de la clase médica por la galeria de retratos y biografias de los catedráticos de las Facultades de Medicina de España que desde su fundacion viene publicando con el título de Los Maestros de la Medicina.

Este número es por demás notable, pues lleva tambien una revista ilustrada de los baños de Urberhaga y el retrato del venerable é ilustrado Dr. D. Federico Rubio, en justo homenaje á la fundacion del instituto de Terapéutica Operatoria.

En la galeria van publicados los retratos de los doctores marqués del Busto, Calleja, Letamendi, Sanchez Herrero, Criado y Agullar, Redondo, Alonso Sañudo, Olóriz, San Martin, Moreno Pozo y Jimenez, de la Facultad de Madrid; Robert, de Barcelona; Vilches, de Cádiz; Romero Blanco y Teixeira, de Santiago, á los cuales seguirán: Sagarra, de Valladolid; Garcia Solá, de Granada, y otros.

Los carlistas. Los diputados la minoria carlista celebraron anoche una reunion de despedida en casa de su jefe señor marqués de Cerralbo, para ponerse de acuerdo acerca de los trabajos de propaganda que han de llevar á cabo este verano en Madrid y otras localidades, á fin de preparar el terreno para el triunfo de sus candidatos.

Huelga de panaderos. Los panaderos han celebrado nuevas reuniones, y en vista de que los patronos no quieren acceder á sus pretensiones respecto del jornal, insisten en declararse en huelga, contando con la ayuda de la Sociedad de resistencia obrera.

Dícese que la huelga se declarará el lunes.

El gobernador ha conferenciado con los patronos, y éstos le han manifestado que, á menos de subir el precio del pan, no pueden dar gusto á los obreros panaderos.

En su consecuencia, el gobernador ha seguido adoptando medios encaminados á abastecer de pan á Madrid, en el caso de huelga y á impedir alteraciones del orden público.

Huelgas terminadas. La huelga de los obreros de Orense terminó ayer y mañana se reanudarán los trabajos. Patronos y obreros han aceptado la fórmula propuesta por el alcalde Sr. Pereiro Rey.

Los trabajadores empezarán sus tareas á las cinco de la mañana y descansarán de ocho á ocho y media para almorzar y de doce á tres para comer, y se retirarán á las siete de la tarde.

—En Cádiz tambien terminó ayer la huelga de los obreros del Puerto, iniciada anteayer.

Los obreros trabajarán diez horas.

Venta de una niña. En Sanlúcar de Barrameda fué sorprendida anteayer por varios honrados vecinos una mujer de veinticinco años que pretendia vender una niña de cinco, hija suya, á otra mujer en el precio de seis reales.

La venta no se llevó á efecto, pues al observar los vecinos hecho tan indigno, protestaron enérgicamente y acudió la policia evitándola.

Audiencias en Palacio. Ayer cumplieron á S. M. la Reina la duquesa de Fernán-Núñez, el duque de Valencia, la generala Martinez Campos, la duquesa de Bivona, el marqués de Salamanca, los de Santa Cristina, el P. Lerchundi, el procurador de los agustinos de Filipinas y el ex-subsecretario de Estado Sr. Ramirez de Villaurrutia.

El reverendo padre Lerchundi fué ayer recibido tambien en audiencia particular por S. M. la Reina Regente.

Dentro de pocos días saldrá para Tángier el insigne jefe de las misiones en Marruecos.

Los tejedores de Alcoy. Según telegrafia de esta poblacion, han fracasado casi por completo las gestiones practicadas por personas de significacion para solucionar el conflicto obrero.

Estos exigen volver todosal trabajo, siendo preferidos á los 18 tejedores que vienen trabajando desde anteayer.

Los fabricantes se niegan á despedir á éstos, y han sorteado entre los huelguistas los que deben quedar excedentes.

Juzgase imposible toda solucion, y mañana continuará la huelga por tiempo indefinido.

El alcalde, las autoridades locales y las personas importantes hacen inauditos esfuerzos para dar solucion al conflicto.

Fiestas en Pamplona. Ayer se inauguraron oficialmente las fiestas de San Fermín.

Por la tarde se inauguró tambien la traida de aguas de Artea.

Al acto asistieron el gobernador, Ayuntamiento, Diputacion, comisiones de Sociedades, cuerpos de la guarnicion y prensa.

El público aplaudió mucho al ingeniero director de las obras.

Hoy comenzarán las corridas de toros con gran animacion.

Atentado contra un alcalde. Granada 6.—Noticias oficiales del pueblo La Pera, dan cuenta de haberse cometido un atentado contra el alcalde electo D. Juan Cobos, obligándole á hacer dimision el día 1.º

Créese que el nuevo alcalde D. José Abellan se suicidó anteayer disparándose un tiro.

La politica ha dividido al vecindario en tres bandos que se destrozan.

Asociacion de la prensa. Ayer, á las dos de la tarde, se reunió en

la redaccion de El Tiempo la Junta directiva de la Asociacion de la prensa, ocupándose de los trabajos de instalacion de la misma que van muy adelantados, y en varios asuntos de interés, de que se dará oportunamente cuenta á los señores asociados.

Durante la ausencia del Sr. Gasset, que saldrá en breve de Madrid, y por indicacion suya, desempeñará interinamente el cargo de tesorero de la Asociacion nuestro compañero D. Fernando Soldevilla.

La Junta se reunirá de nuevo el miércoles próximo, á las tres de la tarde, en la redaccion de El Tiempo.

San Fermín. Ayer tarde comenzaron en la iglesia de San Fermín los solemnes cultos que la colonia navarra celebra todos los años en honor de su excelso patrono.

Esta tarde habrá gran funcion y procesion alrededor de la iglesia.

El conflicto de Villagarcía. Director CORREO. Villagarcía 6 (4.º0 tarde).

En vista de la favorable gestion de la comision de los manifestantes cerca del gobernador de la provincia, ha terminado el conflicto, habiendo renacido la tranquilidad en este pueblo.

Dícese que el secretario del Ayuntamiento presentará la dimision del cargo, y que no le será aceptada.

Ha fallecido D. Jorge de Castro, hijo del ex-ministro D. Alejandro.—Bisbal.

Cañonero á Cuba. Ayer por la tarde salió de Cádiz para Canarias y Cuba el cañonero Eulalia, en cuyas máquinas se han hecho ligeras reparaciones.

El monasterio de Guadalupe. El cardenal Monescillo ha dispuesto sea restaurado el monasterio de Guadalupe. El arzobispo de Toledo se propone darle su antigua importancia artística é histórica, abriendo nuevamente el colegio para el estudio de la carrera eclesiástica.

Crearé seis capellanías. Se construirán vias de comunicacion que facilitan la visita al monasterio.

El Consejo de Estado. Mañana tomará posesion de la presidencia del Consejo de Estado el conde de Tejada de Valdovinos, el cual no prestará juramento por haber desempeñado anteriormente dicho cargo.

Tampoco jurarán los consejeros recién nombrados que ya lo han sido.

Únicamente se verificará ceremonia de toma de posesion para los señores conde de Vilana y Catalina.

El Banco de Puerto-Rico. Hoy firmará S. M. la Reina el decreto de nombramiento del Sr. Martin Sanchez para el gobierno del Banco de Puerto-Rico.

Dicho señor salió ayer de Madrid para Cádiz, en donde se embarcará con direccion á la pequeña Antilla.

Los vinos. Parece que en el ministerio de Hacienda se están haciendo estudios de los aranceles extranjeros para gestionar la exportacion de nuestros vinos á mercados en que tengan franquicia ó entrada fácil.

También nuestro nuevo embajador en Paris se ocupará de esta vital cuestion.

Excedentes de cupo. En el tren mixto salieron ayer la Cádiz para Sevilla y Madrid, á incorporarse á los regimientos de caballeria de Alfonso XII y de infanteria de Canarias, 175 reclutas excedentes de cupo, hijos de aquella capital.

En la estacion, que estaba llena de familias de reclutas, hubo escenas conmovedoras.

La Cruz Roja. Una comision de la Cruz Roja de Zaragoza ha ofrecido al capitán general de Aragón hacer los servicios de plaza en aquella capital, á fin de que no se resienta el cuidado sanitario de la guarnicion con motivo del próximo sorteo de médicos militares.

El general Primo de Rivera. El general Primo de Rivera, muy mejorado de sus heridas, saldrá esta tarde, por prescripcion facultativa, para su magnífica posesion de Robledo de Chavela, donde pasará un mes.

Trascurrido este tiempo, regresará á Madrid para hacerse nuevamente cargo del mando del primer cuerpo de ejército.

El Sr. Primo de Rivera, en la imposibilidad de cumplir con los buenos amigos que tanto interés le han demostrado durante su enfermedad, ruega á la prensa, por conducto de La Epoca, se haga intérprete de sus sentimientos de gratitud.

Fiesta de Minerva. Esta tarde se ha celebrado la procesion de Minerva por la Real Archicofradia de Santa Maria.

La comitiva ha recorrido las calles del Sacramento, San Justo, Puerta Cerrada, Latoneros, Toledo, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo, Mayor, Milanenses, Santiago, Requeña, Bailén, obras de la iglesia Catedral (donde se hará estacion con el Santísimo Sacramento), calle Mayor á la iglesia parroquial de Santa Maria.

Los balcones de la carrera estaban vistosamente engalanados, y la concurrencia ha sido muy numerosa.

Trigo extranjero. A consecuencia de la real orden de 23 de Febrero último, sobre el despacho de cargamento de trigos extranjeros, se ha suspendido en Tarragona el adeudo del cargamento de un buque de trigo.

El capitán del buque y los receptores del cereal se han avistado con el administrador de la Aduana, formulando sus quejas.

El administrador ha manifestado que no puede hacer otra cosa que cumplir la ley, y por tanto, es preciso esperar la resolucion de la superioridad, á cuyo efecto ha telegrafado á Madrid.

El cónsul de Grecia, á donde pertenece el buque, está dispuesto á entablar la queja por la vía diplomática, en vista de lo sucedido.

La condesa viuda de Patilla ha concedido la mano de la mayor de sus hijas solteras para el Sr. Ardanz, hijo del conocido hombre público que fué ministro durante el reinado de doña Isabel II.

Se han recibido en esta corte las partes de boda en que la condesa viuda de Ripalda y los condes du Val de Beaujeu comunican á sus amigos el efectuado enlace de su hija la marquesa de Campo Salinas, con

desa de Ripalda y baronesa de Tamarit, con el conde Pranz du Val de Beauclieu.

El Sr. Romero Robledo. Ha regresado esta mañana, después de haber dejado en San Sebastian, no muy bien de salud, a su distinguida esposa. Dice un telegrama de San Sebastian que el Sr. Romero dijo a los periodistas que había que pagar la indemnización Mora.

Revistas. Muy notables, tanto literaria como artísticamente considerados, son los últimos números de las conocidas revistas Blanco y Negro, Gran Via y Crónica del Sport.

Catedrático. Ha sido nombrado, en virtud de concurso, catedrático de dibujo de adorno y de figura de la Escuela Central de Artes y Oficios, el laureado pintor D. Salvador Martínez Cubells.

Personal de vigilancia. Se ha encargado de la sección de Vigilancia de esta corte, durante la ausencia del Sr. Pita, el jefe del personal del Gobierno civil, Sr. Sigüenza.

Dirección restablecida. La dirección que se restablece en el ministerio de Ultramar es la de Gracia y Justicia.

¿Estás enfermo? Consulta al Dr. Audet.

### EL PARAISO DE LOS GATOS.

Una tía mía me legó un gato de Angora, que es el animal más estúpido que he conocido. Hé aquí lo que me contó una noche junto a la chimenea.

Tenia yo entonces dos años, y era el gato más gordo y más ingenuo que darse puede. En aquella edad tenía todavía el engrandecimiento de un animal que desdén las dulzuras del hogar. Y sin embargo, ¡qué de gracias debía yo dar a la Providencia que me había llevado a casa de tu tía! La pobre señora me adoraba. En el fondo de un armario tenía yo una verdadera alcoba con un almohadón y tres fundas. La comida en nada desmerecía de la cama: nunca me daban pan ni sopa; nada más que carne, buena carne cruda.

Pues bien; a pesar de todas estas dulzuras, no tenía yo más que un deseo, un sueño: escurrirme por la entreabierta ventana y escaparme a los tejados. Las caricias me cansaban; mi blanda cama me hastiaba; me aburría de ser feliz todo el día.

Se me olvidaba decirte que alargando el cuello había visto por la ventana el tejado de enfrente. Sobre las ardorosas tejas, bañadas por el sol, cuatro gatos se peleaban, con los pelos erizados y las colas tiesas. Nunca había contemplado espectáculo tan hermoso. Desde entonces no dudé. La verdadera felicidad estaba en aquel tejado, tras aquella ventana que cerraban con tanto cuidado. Así me lo explicaba yo, porque el mismo cerraban las puertas de los armarios donde guardaban la carne. Hice propósito de fugarme. En la vida debía haber algo más que la saugrienta carne. Esa era el ideal, lo desconocido. Un día quedó abierta la ventana de la cocina, y salté a un tejadito que caía debajo.

¡Qué hermosos me parecieren los tejados ceñidos de anchas canales que exhalaban deliciosos perfumes! Anduve deleitándome por aquellas canales, donde mis patitas se hundían en una especie de barro blando, que tenía un calorillo y una dulzura, que eran una delicia. Me hacía la ilusión de que andaba sobre terciopelo. ¡Y hacia tanto calor al sol!

No te ocultaré que temblaba todo mi cuerpo. Había algo de terror en mi alegría. Me acuerdo de una gran emoción que sufrí y que por poco me hace perder el equilibrio. Tres gatos cayeron del alero de un tejado, y vinieron hacia mí maullando desahogado. Al ver que temblaba, me llamaron estúpido, y me dijeron que los maullidos eran de broma. Entonces me puse a maullar con ellos. Aquello era encantador.

No estaban tan gordos como yo; eran esbeltos. Se burlaban de mí cuando rodaba como una pelota por las planchas de zinc, caldeadas por el sol.

A un gran morrongo de la partida le fui simpático y se hizo amigo mío. Me ofreció encargarse de mi educación, lo que acepté agradecido. ¡Ah, qué lejos estaba de las caricias de tu tía!

Bebí en el canal, y nunca leche azucarada, me supo tan dulce. Todo lo encontraba bien y bueno.

Pasó una gata, una gata adorable; jamás había yo experimentado una sensación semejante. Solo en sueños había yo visto criaturas con un lomo de tan encantadora flexibilidad. Mis tres compañeros y yo nos precipitamos al encuentro de la recién llegada. Me adelanté a decir una galantería a la hermosa gata, cuando uno de mis camaradas me dió un horrible mordisco en el cuello.

Di un grito de dolor. —¡Bah!—me dijo el viejo morrongo, separándose de allí—no será el único.

III.

Al cabo de una hora de pasear sentí un apetito atroz. —¿Qué se come en los tejados?—pregunté a mi amigo.

—Lo que se encuentra—me respondió sabiamente. Esta respuesta me dejó atónito, porque ya había buscado bastante y no había encontrado nada. Por fin descubrí en una guardilla una muchacha que estaba preparando el almuerzo. Encima de la mesa, debajo de la ventana, se veía una hermosa chuleta roja, y muy apetitosa.

«¡Esta es la mía!», pensé cándidamente. Salté sobre la mesa y cogí la chuleta; pero la muchacha me vió y me propinó un tremendo escobazo. Tuve que soltar la carne y salir haciendo ¡fú!

—¿Ya vuelves?—me dijo el morrongo. La carne que está sobre las mesas es para verla de lejos y desearla. Hay que buscar en las canales.

No pude comprender por qué no había de ser para los gatos la carne que está en las cocinas.

El morrongo me dijo que tuviese paciencia hasta la noche. ¡Esperar hasta la noche! Y lo decía tranquilamente como un viejo filósofo empedernido. Me sentía desolado solo con pensar en aquel asunto profanado.

### IV.

Vino la noche, una noche de niebla; yo me helaba. Bajamos a la calle. Empezó a caer una lluvia menuda, penetrante. ¡Qué fea me pareció la calle! No era aquel calor del sol tan agradable, ni aquellos tejados blancos con tanta luz en donde se revolcaba yo tan a gusto. Mis patitas se escurrían en la acera. Entonces me acordé con amargura de mi colcha y de mi almohadón de pluma.

Apenas estuvimos en la calle, mi amigo se puso a temblar: se encogía, se encogía, y se deslizaba cuidadosamente arriado a las casas, diciéndome que le siguiera de prisa. Cuando encontramos una puerta cochera nos refugiamos allí, y el morrongo dejó escapar un ronron de satisfacción.

Como le preguntase el motivo de aquella huida, me dijo: —¿Has visto ese hombre con un saco y un gancho?

—Sí. —Pues bien, si nos llega a ver nos hubieran cogido y luego nos hubieran comido al asador.

—¿En el asador?—exclamé yo.—¿Pero la calle no es nuestra? ¿No comé uno y se lo comen!

V. Ya habían sacado la basura de las casas. Busqué desesperadamente y solo encontré dos ó tres miserables huesos manchados de ceniza. Entonces comprendí lo excelente que es la cordilla fresca. Mi amigo registraba con mucho arte en la basura; me hizo andar hasta por la mañana, visitando todos los montones y sin darse prisa ninguna. Durante diez horas estuve tratando, mojóndome hasta los huesos. ¡Maldita calle, maldita libertad! ¡cómo echaba de menos mi cárcel!

### VI.

—Ya ves—concluyó diciendo mi gato, estirándose delante de la lumbre—la verdadera felicidad, el paraíso, mi querido amo, consiste en estar encerrado y que le peguen a uno, en donde haya carne.

Con los gatos hablo.

EMILIO ZOLA.

## EDICION DE LA NOCHE

### TELEGRAMAS DE LA TARDE

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Conspiración militar. VIENA 7.—Hace algunos días que los periódicos ingleses publicaron la noticia de haberse descubierto en Constantinopla una conspiración contra el gobierno del Sultan, en la cual estaban comprometidos algunos cadetes de la escuela militar.

Esta noticia fué desmentida por los órganos oficiales otomanos, pero hoy se recibe un despacho de la frontera de Turquía concebido en estos términos:

«Segun informes recibidos de Constantinopla, han sido presos cinco oficiales alumnos de la escuela militar de Pancaldi a consecuencia del descubrimiento de una imprenta clandestina dentro de la misma escuela.»

### El paso del Canal.

BERLIN 7.—A pesar de cuanto se ha venido diciendo sobre quejas internacionales por los derechos de paso del Canal del Imperador Guillermo, la Gaceta Nacional anuncia que no se tiene la menor noticia oficial de semejantes quejas.

### Un discurso de Hanotaux.

SAN JUAN 7.—El ministro de Negocios Extranjeros Sr. Hanotaux, ha presidido esta tarde la fiesta celebrada aquí con motivo de la inauguración del monumento erigido en memoria de la defensa hecha por esta ciudad contra la invasión de los españoles en 1557, que lograron apoderarse de la plaza después de la heroica resistencia de la misma.

El Sr. Hanotaux ha pronunciado con este motivo un patriótico discurso, diciendo que Francia ha logrado siempre reparar sus desastres, gracias a las condiciones cívicas que adornan a sus hijos; pero necesita sobre todo para cumplir la misión que le está encomendada entre las demás naciones y que la hizo alcanzar siempre las más precias simpatías que Francia permanece constantemente fiel a los eternos principios de justicia y de prudencia y está siempre en guardia contra todo espíritu aventurero.

### La erupción del Vesubio.

ROMA 7.—Los últimos despachos de Nápoles anuncian que continúa la erupción del Vesubio. Se ha suspendido el servicio del ferrocarril funicular, temiéndose que gran parte de éste quede destruido por la lava que se desprende del cráter.

### Los calores.

BERLIN 7.—Los sofocantes calores que vienen sintiéndose en el territorio han producido no pocas desgracias, especialmente en las provincias del Rin. Los incendios de los campos se suceden unos a otros. En Silésia y Westfalia las tormentas han ocasionado varias muertes, y en una aldea han sido consumidas por las llamas numerosas casas y depósitos de granos a causa de la sequía que ha facilitado el desarrollo del voraz elemento. Muchas personas han perecido por asfixia.—Fabra.

### EL MEJOR LIBRO DE LA HUMANIDAD

Cuéntase que hallándose reunidos en casa de la marquesa Du Delfant, la célebre amiga de Voltaire, varios de los principales enciclopedistas, giró la conversación acerca de cuál era el mejor libro que hubiese producido la humanidad.

—Creo que es un punto que no ofrece ya la menor duda—opinó uno;—el mejor libro sería la *Odisea*, sino existiera la *Iliada*, que debe ponerse a la cabeza de todas las obras escritas en los tiempos antiguos y en los modernos.

—No pienso así—replicó otro;—con todo y ser tan admirables esos dos libros, doy la preferencia a la *Enéida*. Tal vez no es tan genial Virgilio como Homero, pero es mucho más perfecto y mucho más bello.

—Pues yo daría la supremacía—declaró un tercero—a la *Divina Comedia*. Creo al Dante superior a Homero y a Virgilio.

Esta opinión hizo sonreír a la mayoría de los contentillos de la marquesa, y uno de ellos exclamó: —Por mi parte, juzgó que hay un libro superior a todos los que habeis citado, y es el *Don Quijote*. Es más humano, más profundo que todos aquellos, y por lo tanto más hermoso.

Originábase ya una viva discusión acerca de estas respectivas preferencias, cuando J. J. Rousseau, que hasta entonces había permanecido silencioso é indiferente en un rincón, levantó la cabeza para exclamar

Al ser de día, viendo el morrongo que yo empezaba a vacilar, me dijo guasonamente:

—¿Ya te has cansado?

—¡Sí!

—¿Quieres volver a casa?

—Sí; pero ¿cómo vamos a encontrarla?

—Ven; esta mañana, al verte salir, comprendí que un gato como tú no está acostumbrado a las peripecias de los goces que proporciona la libertad. Yo sé dónde vives, y te llevaré—dijo aquel digno gato.

Y al poco tiempo llegamos.

—Adios—me dijo, sin la menor emoción.

—No—le dije—no nos separaremos. Ven conmigo, partiremos la cama y la comida. Mi ama es una buena mujer....

No me dejó acabar.

—Cállate—me dijo bruscamente;—eres un tonto. Yo me moriría de tristeza. Tu vida es buena para gatos bastardos; los gatos libres nunca compraremos a precio de cárcel la cordilla y el almohadón de pluma... Adios.

Se subió por los tejados y vi su gran silueta, escuálida, estremecerse de gusto al sentir las caricias del sol del nuevo día.

Cuando entré en casa, tu tía cogió las disciplinas y me administró un correctivo, que yo recibí con sumo gusto. Mientras me pegaba, yo pensaba en la carne que me daría luego.

VI. —Ya ves—concluyó diciendo mi gato, estirándose delante de la lumbre—la verdadera felicidad, el paraíso, mi querido amo, consiste en estar encerrado y que le peguen a uno, en donde haya carne.

Con los gatos hablo.

EMILIO ZOLA.

## BALANCE DEL DIA

Por días se conoce ya la ausencia de hombres políticos de Madrid, pudiéndose asegurar que, dentro de una semana, serán muy contados los que se vean.

Los que quedan, en su mayoría, son ministeriales, y casi todos esperan los acuerdos del gobierno sobre los puestos vacantes.

De este asunto se deben haber ocupado hoy los ministros, y es de temer, cualquiera que sea la resolución que tomen, que serán más los descontentos que los satisfechos, por la desproporción inevitable entre la oferta y la demanda.

Hay que haber notado la natural agitación entre los pretendientes, sonando mil combinaciones, de que hemos de prescindir, porque pronto el desenlace despejará las incógnitas.

El día, fuera de estas impresiones, acusa pocas novedades.

La gente, como día festivo, no obstante el calor que se ha sentido, lo ha aprovechado para divertirse, viéndose, sobre todo, concurridísimo el extrarradio de Madrid, poblado de merenderos, donde las familias, que no van a los novillos, pasan la tarde del mejor modo posible, salvo las emociones que suelen ocasionar los ciclistas.

Desde que existe la ley de prórroga de privilegio del Banco, no recordamos ningún balance en que la emisión de billetes resulte tan alta como en el de hoy; llega esta emisión a más de 954 millones de pesetas.

### Consejo de ministros.

A las cuatro se han reunido esta tarde los ministros en la Presidencia.

El ministro de Marina ha recibido hoy un telegrama del Sr. Cervera, presidente de la comisión de Marina en Londres, participándole que de mañana a pasado le remitirá los contratos referentes a la compra de los 19 buques que han de destinarse a la vigilancia de las costas de Cuba, y que han comenzado los trabajos en los mismos a fin de ganar tiempo.

El general Beranger trabaja activamente en el proyecto de reorganización de su ministerio, el cual piensa tener ultimado para el jueves ó viernes de la presente semana.

Segun dijo a la entrada en el Consejo el ministro de Ultramar, no había recibido hoy noticia alguna de Cuba.

El Sr. Cánovas dijo que estaba ultimada la combinación de gobernadores, y que a la salida del Consejo se haría pública.

Interrogado si en éste se trataría solamente de la cuestión de personal, contestó que se trataría probablemente de ella en parte, pues el gobierno no quiere proceder en este asunto con demasiada prisa, sino poco a poco, y que el principal motivo del Consejo era el cambiar impresiones los ministros acerca de expedientes y asuntos de su departamento.

A juzgar por lo que dijo el ministro de Estado no se resolverá en definitiva hoy nada respecto al asunto Mora, siendo probable que vuelva a reunirse la ponencia designada para ultimar sus trabajos.

Los ministros de Fomento y de la Guerra llevaron a Consejo varios expedientes.

El Sr. Bosch negó que se tratara hoy cuestión alguna relacionada con el alto personal de su ministerio.

El ministro de Hacienda pensaba dar cuenta de los trabajos que tiene hechos para introducir algunas reformas de carácter orgánico en su ministerio.

El ministro de Gracia y Justicia, que ha llegado esta mañana a Madrid, asistió al Consejo, pero no llevaba ningún expediente.

Por último, el ministro de la Gobernación negó que estuviera ultimada la combinación de gobernadores, lo cual no dejó de causar alguna extrañeza a los periodistas, que momentos antes habían oído de labios del Sr. Cánovas que aquella estaba ya convenida.

Antes de reunirse el Consejo, y próximamente a las dos, celebraron una larga conferencia en la Presidencia los Sres. Cánovas y ministro de Ultramar.

Al salir los ministros dijeron que se habían acordado los siguientes nombramientos de directores generales:

Aduanas, Sr. Arzallua.

Deuda, Sr. Góicoarrotia.

Comunicaciones, marqués de Lema.

Administración local, Sr. Bugallal (don Gabino).

Obras públicas, Sr. Ordoñez.

Además se ha acordado el nombramiento de ministro de España en Portugal a favor del Sr. Ruata, y del Sr. Puga para la fiscalía del Supremo.

Se acordó, además, conceder el Toisón de Oro al almirante Chacon.

A propuesta del ministro de la Guerra, se concedió el indulto a los individuos del batallón disciplinario que tanto se distinguieron en la batalla de Marahuit (Mindanao.)

Aunque los ministros no han dado más nombres que los precedentes, hemos oído que están acordados casi todos los nombramientos, y que en el primer Consejo, que probablemente se celebrará el martes, se ultimarán la combinación.

A propuesta del ministro de Fomento, se acordó establecer con carácter obligatorio para los católicos las cátedras de religión y moral en los Institutos.

El Sr. Bosch llevó también un expediente reformando las actuales tarifas de ferrocarriles en el sentido que venía reclamando el comercio de Santander.

El ministro de Hacienda facilitó a los periodistas una nota detallada de las reformas que piensa introducir en su departamento, y cuya parte esencial es que se restablece la Sala segunda del Tribunal de Cuentas, que se constituirá con dos ministros nuevos y uno de los actuales.

La dirección de contribuciones é impuestos se subdividirá en dos, que se denominarán de contribuciones directas é indirectas respectivamente.

Se restablece también la dirección de Propiedades.

El ministro de Estado manifestó que en el Consejo no se había tratado de la cuestión Mora, y que uno de estos días se reuniría de nuevo la ponencia de ministros que entiende en este asunto.

De gobernadores, parece que nada se ha resuelto.

## DE POLO A POLO.

ESPECTÁCULO NATURAL CORREGIDO.—En Bélgica acaba de constituirse una Sociedad para explotar, exhibiéndolas, las sorprendentes grutas del Han.

Esta Sociedad ha comenzado la instalación en dichas grutas de alumbrado eléctrico, de fuentes luminosas y de proyectores eléctricos e lloreos destinados a aumentar las bellezas naturales de las magníficas salas de estalactitas y estalagmitas que, aun sin alumbrado profuso ni colores variados, causan ya la admiración de sus visitantes. Este nuevo espectáculo promete ser brillantísimo y atraer a los excursionistas en tropel.

INVENTO ORIGINAL.—Un médico de Pittsburgo (Estados Unidos), el doctor Cooper, acaba de inventar un procedimiento que, segun él, reemplazará con ventaja al embalsamamiento y cremación de los cadáveres, y costará más barato que estas operaciones.

Segun dicho doctor, un cadáver humano sometido a una presión hidráulica a temperatura muy elevada, se condensa en una masa pequeña, inalterable y sin olor, parecida a un bloque de mármol.

El cuerpo de un hombre de edad madura podría quedar reducido a un cubo de 33 centímetros de arista.

El doctor Cooper ha reducido el cuerpo de un niño a una pequeña masa de elegante forma, que tiene sobre su mesa de despacho a guisa de pisapapeles.

Puede uno, pues, por este procedimiento, tener el gusto de conservar en su casa los restos de los seres queridos, y aun utilizarlos convenientemente.

### CHARADA

El hermano de una cuarta de figura muy marcial, está una dos cuatro cinco a la Comedia y al Real.

Muy prima tres cuatro quinta en sus juicios suele ser, pero pierde los estribos en cuanto ve una mujer.

Los pies pequeños le encantan (mas calzados han de ser con segunda terciá cuatró; zapatos no puede ver).

El vá siempre con la moda y es su mayor ilusión, el llevar sin una arruga y muy todo el pantalón.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR. A-BRA-SA-DA.

### LA MESA DE FORNOS.

Comida del 8 de Julio.

Cubierto de 5 pesetas.

Sopa a la parisense.

Salmonete, parrilla salsa semolada.

Tournados a la moderna.

Guisantes saltados a la manchega.

Escalofos de ave a la milanésa.

Helado variado y fruta.

### CULTOS

Santo de mañana.—Santa Isabel, reina de Portugal y San Eugenio III, Papa.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, donde principia la novena de Nuestra Señora del Carmen: por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Juste, y por la tarde será orador el P. Pompilio.

En San José, id., Sres. Guizarro y Sedano. En San Pascual id., Sres. Morlans y Santonja.

En las Descalzas Reales continúa la novena de Nuestra Señora del Milagro: por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde a las seis, después de la estación y el rosario, predicará el Sr. Sarmiento.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, San Pascual, San Ginés, Capuchinas, Calatravas, San Pedro, San Marcos y Santiago.

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Príncipe Alfonso.—A las 8 3/4.—Los baturos.—A las 9 3/4.—Céramen nacional.—A las 11.—El cabo primero.—A las 12.—La verbena de la Paloma.

Moderno.—A las 9 3/4.—La esposa del señor.—A las 10 3/4.—Dolores de cabeza ó el colegial atrevido.—A las 11 3/4.—La japonesa.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Día de moda.—La sonámbula.—Intermedios por la banda de San Fernando.—Entrada al teatro y jardín, una peseta.

Gran Circo de Parísh.—A las 9.—Compañía ecuestre, acrobática, gimnástica y cómica.—Gran espectáculo.—La pantomima infantil titulada «La Cenicienta ó el zapato de cristal» y dos debuts.—Entrada general, 50 céntimos.

Gran Circo de Colon.—A las 9.—Beneficio y despedida de Mr. Brice Bolton, que ejecutará nuevos trabajos.—A las 11 1/2, M. Rapoli.—Esta función está dedicada al bello sexo, siendo gratis la entrada para toda señora que vaya acompañada de un caballero; dos señoras pagarán solo una entrada.—Entrada general, 50 céntimos.—Sillas 1/50.

Beti-Jai.—A las 5.—Gran partido entre Amoroto y Aguirre, contra Labaca y Lasa. Rusia.—De 9 a 12 de la noche.—Intermedios por banda de Zaragoza.—Patines.—Trineos.—Embarcaciones.—Tiros de salón y panorámico.—Pim-pam-pum.—Columpios.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

Salon Edison.—Carrera San Jerónimo, 34.—Espectáculo maravilloso.—El kinetoscopio, último invento y otras novedades.—Entrada, 1 peseta.—Sesiones de fonógrafo.—50 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO, BARBIERI, 8.

¡Es el mejor. Siempre cura! Precavese contra las numerosas imitaciones que no hacen más que desacreditar nuestro producto...

CALLICIDA ABRAS XIFRA

¡Jamás deja de dar resultado! Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación...

DEPÓSITO CENTRAL: FARMACIA DE ABRAS XIFRA, ARGENSOLA, 10, MADRID Y M. GARCIA

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for 6 Julio 1895 and 28 Junio 1895, and sub-columns for Ptas. and Céntis. under ACTIVO and PASIVO.

RELOJES COPPEL
Marcha exacta e inalterable. Duración eterna. Forma elegante. Cada reloj coppele tiene para el recambio un arbol de volante, espiral, muelle real y cristal. Precio, de 40 pesetas en adelante.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)
AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR
Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos...

LINEA DE FILIPINAS
con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo Ilo y Cebu y combinaciones a Kurachée y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Cong, Shangay, Hyeo y Kokoama

Leyes de Hacienda de España
D. LEON MEDINA Y D. MANUEL MARAÑON
Abogados del Ilustre Colegio de Madrid
Publicación autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893.

SERVICIOS DE AFRICA
LINEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

LA CALERA - IMPOTENCIA
El Fluido Vital, Gomas Vitales, Globulos Vitales y Perlas del Sereno (3, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes tónicos y restauradores de la energía genital.

Gran fabrica de dulces de Matias Lopez
PREMIADA CON OCHO MEDALLAS
Unica en España que obtuvo DIPLOMA DE HONOR, la primera y más alta recompensa en el Gran Concurso Internacional de Bruselas...

Rossetter's Hair Restorer
La única preparación que vuelve positivamente a los cabellos con canas ó del todo blancos su color primitivo negro, cuando la edad ó enfermedad se lo quitaron.

SOCIEDAD DE TELEFONOS
(SOCIEDAD ANÓNIMA)
Tarifas de precios de suscripción al año
PESETAS
Por una estación particular... 300

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes.

LA COMPAÑIA INGLESA
DE LUZ ELÉCTRICA
Tiene el honor de anunciar a sus abonados y al público en general, que ha trasladado sus oficinas a la casa inmediata núm. 49 cuadruplicado, bajo el dcha. de la calle de Alcalá, esquina a la del Barquillo.

IBARRA Y COMPAÑIA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Julio 6 FOLLETIN DE EL CORREO (F. 125)
LAS MEMORIAS DEL DIABLO
está intacto, y lo estimo mucho para esperar que sucumba a la debilidad de no haber podido soportar la pobreza, puesto que hoy que debería sacrificarlo a mi bienestar, prefero ser desgraciado. Si, si, será miserable, morirá encarcelado; pero no obtendrás esa dignidad de par, objeto de vuestra ambición: así purgare la falta que cometi al pensar en vincularlos.

viendo al nuevo gobierno con una oposición incesante?
—¡La oposición de uno solo, de un hombre que no tiene más recomendación que su lealtad!
—La oposición de un hombre que será en breve la esperanza del partido. ¡Ah! firmad este juramento, y pago todas vuestras deudas: os abro mi casa, de la que seréis dueño, y en la cual formaréis el centro de las reuniones de los verdaderos realistas.

—¿Os convinisteis al fin?
—Sí.
—¿Por cuánto?
—Por cien mil.
—¿Cien mil al año? Estás loco: es un contrato ruinoso.
—Ciertamente, si, si debiera cumplirse.
—Segun esto, ¿te has reservado un medio?
—La ley que abolirá la vinculación no se presentará antes de un año: de aquí a entonces hay tiempo: ¡el pobre está tan envejecido!

emociones, hasta que una fiebre violenta se apoderó de mí, y durante muchos días no oí tampoco a mi padre, que me deponía estaba también en cama a consecuencia de igual indisposición.
No había abandonado mis sospechas, y no bien amanecía cuando preguntaba por él. Cierta día me contaron algo turbadas las camareras a quienes me dirigí, y creí que me ocultaban su muerte, y en un momento de desesperación me levanté para ir a verle. Querían oponerse; pero mi zozobra y la fiebre que me devoraba me prestaron tal energía, que les impuse respeto.
Corrí casi despudada a través de los corredores de la quinta, e iba a llegar al aposento de mi padre, cuando oí dentro voces tumultuosas, y reconocí que la suya dominaba a la de los demás.

ni denunciarlos; porque, como podía yo, pobre mujer, poder fin a unas diversiones que tendían a un asesinato premeditado? ¡Abusan del desorden de una ancianidad, arrastrada fácilmente a los excesos, para acabarla, porque se teme su duración! Tal vez otra menos débil que yo se hubiera vuelto loco, porque se hubiera representado al vivo todo el horror de semejante posición; tal vez hubiera osado decir en la presencia de su marido: «Estos son vuestros proyectos; ó a su padre:
«¿He aquí cómo os asesinán, prevaleciendo de vuestros vicios.» Yo nada hice, y solo volví a mi cuarto con gana de restablecerme cuanto antes, adelantando por mí, más que por los cuidados que se me prodigaban. Debo decirlo, Eduardo, que habiendo examinado durante mis noches solitarias el modo de salvar a mi padre, reconocí que el más seguro era decirle la verdad; pero aunque lo reconocía, no podía determinarme a dar tan aventurado paso. ¡Ah! sin duda ignorais lo que es esa debilidad que paraliza en muchas personas toda acción que exige vigor.